

Milano, 24/5/2018

Verbale pubblicato all'Albo Pretorio del Municipio 3

Dal 25/5/18 al 9/6/18

Il Segretario

Verbale n° 60OdG/convocazione PG 15750/2018 del 12.01.2018

VERBALE della SEDUTA Del 18 Gennaio 2018

Orario previsto di chiusura ore 21.00

Il Consiglio di Municipio n. 3, regolarmente convocato ai sensi dell'art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi mediante avviso PG 2192/2018 del 03.01.2018, si riunisce presso la sede di via Sansovino n° 9 alle ore 18.30 dell'odierno giovedì 18 gennaio 2018, per lo svolgimento dell'Ordine del giorno elencato a pag. 2.

Presiede il Presidente del Consiglio di Municipio Vincenzo Casati. Svolge le funzioni di Segretario la Dott.ssa Elisabetta Pedratti con l'Istruttore dei serv. Amm.vi contabili Sig. Elisabetta Asinaro ed il collaboratore Sig. Beniamino Dimasi

Si dà atto che al primo appello delle ore 18.30 risultano presenti i seguenti 18 su 31 consiglieri assegnati: *Averia, Biondi, Boari, Boniolo, Bruzzese, Cagnolati, Casati, Cutaia, De Luca, Di Vittorio, Giuliani, Marrapodi, Migliarese, Monti, Riccitelli, Rossi, Zanasi, Zelasco.*

Giungono successivamente: *Azman (18.35), Curci (19.00), Borgese (18.35), Natale (18.40), Rosco (18.40), Spoldi (19.00),*

Si allontanano durante la seduta: *Cutaia (20.55)*

Assenti pertanto 6 Consiglieri, di cui giustificati: 4

Pubblico presente: tre cittadini.

Documenti allegati: vedi elenco a p. 2.

IL SEGRETARIO

Elisabetta Pedratti

**IL PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO**

Vincenzo Casati

IL DIRETTORE DI AREA MUNICIPIO 3

Giovanni Campana



ORDINE DEL GIORNO

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni;*
- *Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio;*
- 1. Parere su: "Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale – Abrogazione del comma 8, art.48 Regolamento dei Municipi";
- 2. Mozione presentata dai Consiglieri Lega Nord, Marrapodi e Boari su : "Sicurezza e decoro urbano per i giardini di p.le Susa";
- 3. Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle : "Azzeramento caldaie a gasolio e controllo sull'attivazione degli impianti di riscaldamento";
- 4. Mozione presentata dal Consigliere Forza Italia Cagnolati : " Installazione casa dell'acqua al quartiere Feltre"
- 5. Mozione presentata dal Gruppo Lega Nord: " Ottimizzazione e sincronizzazione semafori in piazza Monte Titano" (via Rombon / via Porpora)
- 6. Mozione presentata dal Gruppo Lega Nord:"Richiesta di chiarezza in relazione alla vigilanza del provvedimento Area C
- 7. Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle: " Auditorium via V. Peroni"

ALLEGATI

- A. Interrogazione
- B. Interrogazione
- C. Deliberazione n.2/2018 -
- D. Deliberazione n./2018 -

Inoltre, allegati da 1) a ...): tabelle votazione da n. 1 a n.

Interventi dei cittadini: Nessuno

Interventi dei Consiglieri: Riccitelli comunica che il gruppo 5 Stelle ripresentano la Mozione su p.zza San Gerolamo e la pista ciclabile

Zelasco comunica che sabato 20 gennaio verranno posate 2 pietre d'inciampo.

Zanasi comunica che lo Spazio Porpora causa un'infiltrazione d'acqua è momentaneamente chiuso, ma a breve verrà riaperto.

Monti svolge osservazioni sulla Commissione congiunta Territorio ed Educazione e sui fatti accaduti nella stessa.

Boniolo replica al Cons. Monti spiegando e presentando una nuova modalità d'intervento durante le Commissioni.

Rosco comunica che sabato 20 gennaio ci sarà un'iniziativa in p.zza Gobetti cui parteciperanno i profughi di via Corelli insieme ai detenuti in regime di semilibertà del carcere di Bollate.

Bruzzese replica a Riccitelli su p.zza san Gerolamo.



Cagnolati vuole chiedere se l'Assessore Bruzzese ha aggiornamenti su via Ampere' e piazza Leonardo da Vinci.

Assessore Bruzzese replica annunciando che ci sarà un incontro pubblico in fascia serale con la partecipazione del pubblico

Boniolo comunica che il 31 gennaio ci sarà la proiezione della fiction "Perlasca" presso la Sede di via Valvassore Peroni.

Il 27 gennaio ci sarà la proiezione del film "Un'orchestra ad Auschwitz" sempre presso la sede dell'Auditorium di via Valvassori Peroni.

Monzio riferisce di aver sistemato la Mozione e se vi è una richiesta di urgenza passerà all'ottavo punto

Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio

Il Presidente Casati comunica che in sede di Capigruppo è stato deciso che i prossimi Consigli di Municipio si terranno nei giorni 1- 5- e 12 febbraio 2018

Punto 1 OdG : Parere su" Proposta di deliberazione di Consiglio Comunale - Abrogazione del comma 8, art.48 Regolamento dei Municipi";

Il Presidente della Commissione Monzio presenta il punto dandone lettura

Interventi: Cagnolati voto di astensione del Gruppo di Forza Italia, Natale voto di Astensione e aggiungerebbe nella premessa delle osservazioni. Preannuncia emendamenti

Migliarese voto di astensione ed è in accordo con il Cons. Cagnolati e il Cons. Natale.

Boniolo replica che si prende atto di un organismo di rango superiore come il Comune di Milano.

Zelasco voto favorevole alla Delibera. Preannuncia e dà lettura di un emendamento. Natale chiede il documento della Cons. Zelasco per poterlo leggere con Mozione d'ordine.

Monzio sostiene che in una Commissione bisogna redigere un documento facendo riferimento alla Conferenza dei Capigruppo che nella fase di stesura del Regolamento del Municipio aveva un compito di Commissione istruttoria.

Si dà atto che il presidente Casati concede 3 minuti di sospensione per analizzare emendamenti.

Cons. Natale ritira i due emendamenti .

Boniolo voto favorevole del gruppo PD e voto favorevole all'emendamento.

Monzio dà lettura del documento riformulato

Si mette in votazione la delibera nella sua interezza

All. 1 - Presenti n. 25 - Votanti n. 17 - Favorevoli n.17 - Contrari n.0 - Astenuti n. 8
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l'esito della votazione.



Monzio interviene sull'ordine dei lavori sulla mozione che viene inserita all'ottavo punto e successivamente verrà chiesto l'anticipo del punto

Riccitelli presenta un ordine del giorno sull'urgenza della Mozione e chiede che venga discusso il secondo punto e successivamente l'anticipo del punto dall'ottavo al terzo

Punto 2 OdG: Mozione presentata dai Consiglieri Lega Nord, Marrapodi e Boari: "Sicurezza e decoro urbano per i giardini di p.le Susa";

Il Proponente la Mozione Boari presenta il punto dandone lettura

Interventi: Rossi preannuncia emendamenti, Bruzzese, Cagnolati, Marrapodi, Monzio, Rosco, Monti, Migliarese,

Vengono depositati emendamenti di cui 3 del Cons. Rossi, 2 Cons. Rossi/Averia, 1 Bruzzese/Rossi

Rossi dà lettura degli emendamenti, Bruzzese legge emendamento,

Si dà atto che il Presidente predispone 5 minuti di sospensione per analizzare emendamenti

Boari accoglie tutti gli emendamenti, Monzio, Rossi, Natale, Cagnolati, Bruzzese, Zelasco, Migliarese

Si mette in votazione la mozione

All. 2 - Presenti n. 23 - Votanti n. 23 - Favorevoli n. 23. - Contrari n. 0 - Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l'esito della votazione.

Si mette in votazione l'anticipo del punto

Interventi: Cagnolati

All. 3 - Presenti n. 21 - Votanti n. 21 - Favorevoli n. 21 - Contrari n. 0 - Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l'esito della votazione.



Punto 8 OdG: Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle:” Richiesta d’intervento per introduzione di segnaletica orizzontale e verticale con l’inserimento di eventuali dissuasori di velocità sulla pista ciclabile ai fini della sicurezza - p.zza San Gerolamo davanti Scuola Paritaria Casa dei Bambini Montessori”; (anticipata al Punto 3 dell’Odg)

Si mette in votazione la mozione

All. 4 - Presenti n. 19 - Votanti n. 19 - Favorevoli n. 19- Contrari n. 0 - Astenuti n. 0
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l’esito della votazione.

Alle ore 21.00 non esaurito l’OdG, il Presidente dichiara chiusa la seduta.